
Kritično
in odgovorno

Javna razprava v 0 0 ZK / Poudarki:
odgovornost, obveščenost, samoupravno
odločanje, učinkovito gospodarjenje

kot smo objavili v prejšnji
številki Zbora občanov, so se
aktivnosti v zvezi s 13. sejo CK
ZKJ začele pravzaprav že s sa-
mo sejo, poglobljena razprava
pa je potekala v septembru in
bo zaključena v občinskem ko-
miteju ZK Ljubljana Bežigrad
predvidoma 20. oktobra, tako
je namreč predvideno z opera-
tivnim načrtom občinskega
komiteja ZKS Ljubljana Beži-
grad. Za sedaj lahko rečemo.
da razprave potekajo po pred-
videnem operativnem pro-
gramu.

V njem smo zapisali, da se
mora vsak komunist seznaniti
z vsebino 13. seje CK ZKJ kot
tudi s predlogi sklepov; da mo-
ramo komunisti kritično in sa-
mokritično pretehtati svoj od-
nos do dela, pri čemer so
osnovna merila za ocsno dela
posameznega komunista nje-
gova osebna prizadevanja in
obnašanje v konkretni praksi;
da moramo oceniti predvsem,
koliko je ZK sposobna mobili-
zirati Ijudi v lastm sredini in
širše, kakšen ugled in vpliv
ima, aii uživa zaupanje itd. Se-
veda morajo ocene temeljitl na
osnovi realnih razmer in na
podlagi preverjenih ocen, ki jih
morajo izdelati komunisti v
svojem okolju.

Danes že lahko poročamo in
damo tudi konkretnejše odgo-
vore na navedena vprašanja.

Na splošno lahko ocenimo,
da je mnenje večine komuni-
stov v 0 0 ZK, da je trenutni
družbeni in ekonomski položaj
tak, da zahteva kritično preso-
jo in aktivno delo vsakega po-
sameznika, posebe) komuni-
sta. In to na vseh področjih
življenja in dela. Gre predvsem
za disciplinirano in zavzeto de-
lo na delovnem mestu kot tudi
za angažiranje na področju sa-
moupravnega odločanja. Do tu
so stališča enotna. Ocene pa
se začnejo razhajati, ko raz-
mišljamo o pričakovanih rezul-
tatih.

Večina komunistov meni.da
je bil nedvomno potreben, če
ne celo nujen tak pristop, kot
ga je zavzel CK ZKJ ob 13. seji.
Nujno je, dapride do »prelom-
nice« v konkretnem ravnanju
in obnašanju.

Vidno izpostavljajo dosled-
no izvajanje načela demokrati-
čnega centralizma in uveljav-
Ijanje odgovomosti na vseh
ravneh in za vse vidne družbe-
nopolitične funkcije, tudi z od-
poklicem oziroma razrešitvijo
posameznikov, kadar dela ne

opravljajo dobro, ne glede za
kakšno funkcijo gre.

So pa tudi mnogi komunisti
in sredine, kjer z nezaupanjem
razpravijajo o odprtih vpraša-
njih in menijo, da je razprava
odveč, če ne bo prispevala k
odpravi napak in pomanjklji-
vosti.

Ob tem velja pripomniti, da
so se v večini 0 0 ZK dobro
organizirali in zavzeto raz-
pravljali, da so bile razprave
odprte in da so imeli možnosti
razpravljati tudi nečlani ZK.
Reči pa je treba, da so bile
razprave mnogokrat kritične,
predvsem do ravnanja izven
neposrednega življenjskega in
delovnega okolja člana ZK.
Mnogokrat so sicer razprav-
Ijalci argumentirano in upra-
vičeno kritično opozorili na
nepravilnosti v družbi, vendar
Ce temu ustrezno ne sledi tudi
ocena lastnega dela, ni upra-
vičeno, da se isti razpravljalci
sprašujejo, zakaj »se nič ne
spremeni na bolje«.

Toda večina OO ZK je ravze-
la tak pristop k obravnavi, da
so na podlagi analize ocenili
lastno delo, vpliv in ugled v
svoji sredini ter oblikovali
predloge in usmentve za na-
daljnje delo, kar naj bi omogo-
čilo kvalitativno boljše spre-
membe. Kritično so ocenili de-
lo forumov, organov in posa-
meznih funkcionarjev.

Obilico mnenj in predlogov
seveda ni mogoče strniti v tale
prispevek, vendarle pa bi bilo
nujno, tudi zaradi mnogokrat
upravičene kritike na račun
povratnega informiranja višjih
forumov do 0 0 ZK, strniti vsaj
pripombe, ki se najbolj pogo-
sto pojavljajo in ki so za ZK
posebe) aktualna.

Največ kritičnih pripomb je v
zvezi z odgovornostjo v vseh
oblikah in na vseh ravneh.
Predvsem »bodejo« zgrešene
investicije, za katere nihče ne
odgovarja. V tesni povezavi s
tem je kadrovska politika. Ne-
sprejemljivo je, da posamezni-
ki, za katere je praksa pokaza-
la, da so odgovorni za posa-
mezne napake, ki imajo za po-
sledico materialno in moralno
škodo, le zamenjajo funkcijo
in še naprej ostajajo na odgo-
vornih položajih.

Posebno zaskrbljujoča je in-
flacija. Sploh se razprave po-
gosto nanašajo na učinkovi-
tost gospodarjenja. Komunisti
zahtevajo, da sprejmemo take
gospodarske ukrepe, ki bodo
omogočali spremembo v pozi-
tivnem smislu' in da se sank-

cionira neodgovorno in nedo-
sledno izvajanje le-teh. To ve-
Ija za vse subjekte. Zahtevajo
ustrezne kriterije za solidar-
nost in podpirajo sklep 13. se-
je, ki se nanaša na to vpraša-
nje. Menijo namreč, da je naj-
bol> škodljiva lažna solidar-
nost, ki le zavira doseganje
boljših rezultatov v širši druž-
bj, nesposobnih sredinah in
00, ki ne dosegajo take pro-
duktivnosti in rezultatov dela,
kot bi jo lahko glede na pogoje
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dela in z razpoložljivimi proiz-
vodnimi sredstvi, pa le zača-
sno razrešujemo probleme.
Postavlja se odločna zahteva,
da prenehamo s »podpira-
njem« izgubašev.

Skratka, razprava je pokaza-
la, da je potrebno z vso zavze-
tostjo uresničevati dolgoročni
program ekonomske stabiliza-
cije, ki pa bo dal svoje rezulta-
te, če bodo ukrepi gospodar-
jenja postavili OZD kot nosilca
izvajanja le-tega in hkrati omo-
gočili izenačitev pogojev in
položaja OZD.

Uresničevanje dolgoročne-
ga programa gospodarske sta-
bilizacije pa zahteva ne samo
ustrezno ukrepanje pristojnih
organov, pač pa predvsem
spremembo v mišljenju in delu

vsakega posameznika. Logi-
čna je zahteva, da ne more no-
siti glavnega bremena stabili-
zacije ie delavec v neposredni
proizvodnji oziroma delayski
razred (kajti ta jo najprej in naj-
hitreje občuti), pač pa mora bi-
ti phsotna v vseh slojih. Raz-
prava je jasno potrdila tudi
ugotovitev in zahtevo, da mo-
ramo odpraviti nedisciplino pri
delu, malomaren odnos do
družbene lastnine, malodušje
in kritizerstvo, predvsem pa
ustrezno urediti in uresničeva-
ti nagrajevanje po delu, čeprav
se zavedamo, da je v teh raz-
merah in pogojih to težavna
naloga.

Samokritično so komunisti v
mnogih okoljih ugotovili, da
na teh področjih niso storili
dovolj, da niso bili dovolj aktiv-
ni in mobilizacijski. Prav tako

ocenjujejo premajhno aktiv-
nost v samoupravnem od-
ločanju, predvsem v delegat-
skih skupščinah. Hkrati pa
ugotavljajo, da delavec nima
ustreznega vpliva na od-
ločanje oziroma, da je že zelo
zožena vsebina in predmet od-
ločanja zaradi vse veSjega ad-
ministriranja. V prenekateri
sredini se je pokazalo, da niso
dovolj dobro urejeni medse-
bojni odnosi TOZD v DO ali
SOZD.

Čeprav brez izjeme podpira-
jo in zahtevajo zmanjšanje
družbene režije, pa ponekod
opozarjajo, da tega ne more-
mo delati samo »z resolucijsko
določeno stopnjo zmanjšanja
in kampanjsko«, pač pa je tre-
ba ugotoviti dejansko učinko-
vitost in potrebnost zmanjše-
vanja družbene režije v vsa-
kem posameznem okolju.

V zvezi s kadrovsko politiko
so bile pripombe tudi na po-
družbljanje le-te. Menijo, da še
nismo uspeli uveljaviti načel
kadrovske politike, da se še
vse preveč odloča v ozkih in
celo neformalnih skupinah,
»zlasti, kadar gre za ključne
položaje«. Vse bolj je pogosta
zahteva, da se omogoči volil-
cem izbira med dvema ali več
kandidati za eno volilno me-
sto, tudi zato, ker menijo, da ni
moč pričakovati ustreznega
sodelovanja množice volilcev \t
fazi evidentiranja in kandidi-
ranja. Člane ZK moti tudi to, da
delegati premalo poročajo
svoji delegatski bazi.

Nasploh so veliko pozorno-
sti v razpravah namenili med-
sebojnemu informiranju, kvali-
teti in vsebini informacij. Ko-
muniste moti premalo povrat-
nih informacij tudi glede njiho-
vih pobud, menijo pa, da bi
tako dosegli poleg obveščeno-
sti o delu in dogajanjih tudi
večjo povezanost z občinskim
komitejem ZK, CK ZK itd. Pri-
pombe so na način informira-
nja (zakasnelega) v ZK, pa tgdi
o sredstvih javnsga obveščan-
ja, kjer menijo, da je mnogo
destruktivnih informacij, ali
preveč povzetkov, ni pa ustrez-
nih komentarjev na posamez-
ne dogodke, izjave ipd.

Komunisti menijo, da je in-
formacija vir odločanja. V zve-
z\ s tem menijo, da smo pri
odločanju in izvajanju nalog
vedno pravočasno izvedli ak-
tivnosti, kadar so bile informa-
cije in predlogi kvalitetni in ra-
zumljivi. Menijo namreč, da
smo naš »besednjak« že pre-
več zakomplicirali in da je ne-
razumljiv mnogim članom in
delavcem, skratka zahtevajo
primerno informacijo in ener-
gična stališča.

Mnogo je bilo govora o liku
komunista. Mesto v vrstah ZK
gre le tistim, ki se dosledno
borijo z osebnim zgledom za
poštenost in uresničevanje do-
govorjenega.

To so le nekatere pripombe
iz razprav, ki so pomembne za
nadaljnji demokratični družbe-
ni in ekonomski razvoj in ki so
bile tudi najbolj pogostne, kar
dokazuje, da so to vprašanja,
ki komuniste najbolj težijo.
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